

实施淦河“一河两岸”治理,力争把淦河城区段打造成生态河、景观河、发展河——

咸安推进淦河华丽转身换“新装”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 刘海洲 龚汝雯 周飞跃)8月22日,记者从咸安区水利和湖泊局获悉,近年来,该区为改善淦河两岸群众人居环境、优化城市空间布局,筹措资金15亿元,实施淦河“一河两岸”综合治理工程,力争把淦河城区段打造成生态河、景观河、发展河,使之华丽转身换“新装”。

据悉,该区淦河城区段治理以前

都是分段进行,部分河段存在堤防不达标、岸坡不稳定、河道淤泥堆积严重等问题,严重影响了咸安的防洪安全。每年到了大汛之时,特别是梅雨季节,河水猛涨,两岸房屋淹水,严重影响了两岸居民生命财产安全。

据了解,西河桥到笔峰塔这一段有6公里,是整个淦河城区22公里河段的一个“肠梗阻”,河道狭窄,两岸老百姓的房屋较多,行洪能力差,严重影响

响了整个咸宁城区的防洪。为此,该区区委、区政府下大力气启动了“一河两岸”综合整治工程建设。目前,该区淦河老西河桥至107国道段综合治理工程已投入拆迁资金5个多亿,投入征地资金将近3个亿,完成了西河桥到107国道左右两岸污水主管网的更新改造、两岸居民区雨污分流的配套工程和河道的扩挖、疏浚及两岸有害淤泥的清理。

“下一步,我区主要建设堤顶沥青路面、堤脚生态挡墙及亲水平台景观工程。计划在2021年12月底,完成水利工程项目,也就是堤防工程建设、亲水平台、护岸工程建设。并且要求住建、经发集团搞好园林和市政工程建设,使西河桥至笔峰塔六公里河段达到河畅、水清、岸绿、景美,特别是行洪能力达到“五十年一遇”的防洪标准。”该区一位负责人说。

急群众之所急 解群众之所难

咸安不动产登记分中心坚持延时服务“不打烊”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 卢田中 罗玲)8月25日,记者从咸安区不动产登记分中心获悉,今年来,该中心急群众之所急,解群众之所难,在办理不动产登记业务中,坚持延时服务“不打烊”,极大地方便了群众,深受群众点赞。

当天下午6时10分,已到了下班时间,突然大厅走进来两位群众,他们是从武汉赶来办理房屋产权登记业务

的。在场的工作人员见此,毫不犹豫“延时服务”,立马就给他们办理,直至业务办结才下班。

“延时服务”在该中心大厅是常有的事,为了最大程度地利企便民,让企业和群众少跑腿、好办事;只要还有办事群众在,窗口工作人员就会主动延时下班,直到办完最后一笔业务,送走最后一名办事群众才会下班。特别是从外地来的,哪怕是下

班回了家,也都会返回为他们服务。

为践行“最多跑一次”承诺,该中心还推出了预约服务、电话服务、邮寄服务以及绿色通道服务,哪怕马上下班,也会坚守岗位,把群众的事办好,极大地满足了办事企业及群众错峰办事和不间断服务的需求。

截至目前,该中心坚持延时服务“不打烊”以来,先后服务办事群众400多人次。

高桥镇抢抓秋冬油菜育苗

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 左翠卢佳)轧草、翻地、消灭“三光(排水沟、墙面、底部无草)”……9月2日,记者走进咸安区高桥镇白水畈,看到这一幅幅繁忙景象。

“白水村土地连片好,我们积极响应镇政府秋冬油菜育苗工作要求,正在抓紧落实土地三光,推进油菜育苗示范基地建设。目前已完成3处,寺背底正在退地,计划进一步扩大萝卜基地范

围。”白水村支书刘余全介绍道。

据了解,为全力抓好2021年秋冬油菜育苗工作,该镇围绕“扩面积、提质量、增效益”工作要求,迅速组织发种育苗,备战秋冬播生产。利用油菜优势区域布局在常横线、李铺线、四新线等公路沿线一带优势,迅速推动“三光”整地6处,完成油菜育苗示范基地1200亩,示范带动全镇3400亩油菜育苗任务,进一步夯实“一河两岸”油菜景观农业带基础。

在王旭村朱家畈地头,村民们正在对玉米地收割,启用扎草机等农耕机进行土地翻耕。为抢抓农时,为油菜育苗腾地,该镇积极发动群众对已成熟的田作物进行抢收,组织各村对现有的田地进行机耕翻犁,推广运用轧草机、旋耕机、油菜联合播种机等机械化施工,推动油菜种植全程机械化生产。截至目前,该镇已投入各类农耕机械25台,极大提高油菜种植效率,最大限度降低农业生产成本。

陈胜兵:甘当教育发展“铺路石”

●图/文 记者 葛建伟 通讯员 周秀琴

近年来,在咸安区教育系统,有一位平凡普通的共产党,兢兢业业,无怨无悔,甘当教育发展“铺路石”。他,就是咸宁市第八小学党支部书记、校长——陈胜兵。

今年50岁的陈胜兵,上世纪七十年代初出生于嘉鱼县渡普镇,1990年从蒲圻师范学校毕业后,先后在嘉鱼县实验小学、咸宁市第六小学、咸安区黄畈小学、咸宁市第十小学工作。2020年,根据组织安排,任咸宁市第八小学党支部书记、校长至今。30多年来,他多次荣获市、区、局等各级授予的“优秀共产党、优秀校长、师德标兵、优秀教师、优秀教育工作者”等多项荣誉称号。

陈胜兵常说:“我是一名党员,工作上遇到困难,应该迎难而上。”他是这样说的,也是这样做的。2014年,组织上安排陈胜兵到黄畈小学当校长。结果,初去的一番景象让他愣住:学校面貌破旧不堪,无大门、无围墙、无操场、无多功能教室……面对这样的困境,陈胜兵立即捋清思路,“沉着应战”。他通过向上级求援、单位“化缘”等方式,千方百

计争取了一定的项目资金,带领全校教职工打响了改变学校面貌和办学条件的“攻坚战”。一份耕耘,一份收获。陈胜兵经过不懈努力,学校面貌处处焕然一新,办校条件大幅提升,为学校的发展奠定了良好基础。

如果说,陈胜兵在改变学校环境是一颗“铺路石”,那么,在解决老师生活、就医等方面存在的问题也是他奉献的途径。即将退休的王清华(化名)老师,老伴、儿子无工作。一家三口全靠他微薄薪水维持,家庭十分困难。然而,屋漏偏逢连夜雨。一天,王清华突然患病,住进了医院,生命危在旦夕。可是,由于咸安教育的医保当时没有续好,住院医疗费用无法及时报销。为此,陈胜兵急老师之所急。一边看望安慰患病王清华及家属,一边积极向上反映咸安教育医保没有续好,导致老师看病住院医疗费用不能报销的情况,得到了咸安区教育局、咸安区政府的关心重视。经过不断努力,王清华老师医疗费用终于可以通过医保报销,解决了他家经济困难。“陈校长,真是太感谢您了……”王清华躺在病床上,感激的泪水不禁夺眶而出。



▲党支部书记、校长陈胜兵

“这只是陈校长为教育工作默默奉献的两个缩影,他就像教育路上一颗‘铺路石’灿烂耀眼,熠熠生辉”。该区教育部门一位负责人对陈胜兵给出了这样评价。

咸安为188辆校车“体检”

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 李启煌 陈景)8月30日,开学前夕,咸安区开展对全区188台校车进行“体检”。

据悉,该区此次校车“体检”,具体由湖北香城交通建设集团有限公司联合区教育局、区公安分局交警大队永安中队进行校车集中安全大检查,及时消除校车安全隐患,织牢校车安全防线。

当天上午,在咸安区凤凰小学,检查人员对校车和接送学生车辆进行认真查验,重点检查车辆的刹车、方向等安全性能较为关键设施和外观标识、停车警示牌、车内灭火器、逃生锤及警示灯等附属安全配置情况,对排查出的安全隐患责令及时整改。

同时,在活动现场,交警人员还对校车驾驶员进行安全培训,宣讲交通安全知识,要求校车驾驶员始终紧绷交通安全之弦,严格遵守道路交通安全法律法规,杜绝超员、超速、疲劳驾驶等交通违法行为,切实增强安全意识和文明意识,保障少年儿童上学放学安全。

向阳湖镇严把“三关”防控疫情

本报讯(记者 葛建伟 通讯员 章薇)8月29日,记者从咸安区阳湖镇获悉,该镇严把“三关”,防控疫情。

据悉,该镇坚持严把“排查关”,即严格落实中高风险地区重点人员排查管控,做到“不漏一户、不漏一人”;守好“出入关”,即结合地域道路、人口分布等情况,在10个村(社区)设立疫情防控卡点60个,配齐卡点防疫物资,落实各项防护措施,筑牢外防输入的严密防线。把好“宣传关”,即迅速发出倡议书,全力开展疫情防控知识的宣传普及,通过进村入户宣传、张贴公告宣传、“村村响”、“流动宣传车”等形式,广泛宣传疫情防控最新动态、最新要求,提醒群众注意防范,及时接种疫苗,减少聚集性活动,不聚集、不扎堆,不信谣、不传谣,齐心协力做好疫情防控。